REPUBLICA
PORTUGUESA

EDUCACAO

-
l Emmﬂi ~
—

prortanal

Agrupamento de Escolas de Diogo Cao, Vila Real

MATEMATICA — 7° — FICHA DE TRABALHO N° 7 — 2° PERIODO — MARCO - 2019

Nome:

NO

Turma:

Data:

EQUACOES - 12 parte

Para realizares a primeira parte desta ficha preenche as quadriculas pequenas com 0s sinais (+ ou —) e as
quadriculas maiores com numeros.

1. — Calcula:

a) 2+8=[]

e) —17+26=[]

) +2x(+3) =[]

m) —8:(+2) =[]

2. — Simplifica a escrita colocando os sinais corretamente nas quadriculas.

by —7+5=[]

f) —27-25=[]

) -5x(+2)=

n) +6:(—3) =[]

a) —(+2)+(-6)- (=5 =12 165

3. — Calcula:

a) —(=8)-(+5+(7+(+2=[18[]s[]7[]2=[]

b) -2)x(+5)+(-4x(+3)=[]

L]

c) —9-3=[]
g) 35+ 18 =[]
k) —8x (-2)=L]

0) +10:(+2) = []

+5-2=[]

d)

h) +15-24=[]

) +5x(—3)=[]

p) -6:(=2)="0L]

b) —(+8-1)+(-2+4)=[Js[ J1[J2[]4a[]
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EQUACOES — 22 parte

Preenche os seguintes espagos com palavras de modo que as frases tenham sentido.

6. — Uma equacdo é umaigualdade que tem pelo menos uma | |

7. — Uma equacao é formada pelo primeiro| |e pelo segundo | |,que
estdo separados pelo sinal de |:| A equacéo € formada por | | . Uns

chamam-se | || | , outros chamam-se |:| com |

8. — Calcula, preenchendo as quadriculas pequenas com sinais e as quadriculas maiores com

letras ou numeros ou com letras e nimeros.

a) 2x+5x =[] b) —6x+5x—8x=] c) —9x-6+5x-5=[] L]

d) 2x—(=6)+(-5x)+8x—-(—4)=2x[]6[ |5x+8x[14=[] []

e) —(-6x+5-2x)=[1]6x[ 15[ ]2x=[] []

f) 2(x+3)= [ 9) 3(x-5)= [ h) —4(x-2)=[] []

9. — Calcula, preenchendo os espacos entre 0s parénteses com nameros e as quadriculas com

letras ou com nimeros, ou com letras e niUmeros.

X X X X
a) —t+t—=—+—=— + — =—
2 3 2 3
() ()
b) 5_3_X+2:£_3_X+3:___+_:|:’_D
3 2 3 2 1
() () O

10. — Resolve mentalmente cada uma das equacdes, preenchendo as quadriculas pequenas com

sinais e as quadriculas maiores com numeros.

a) Xx+5 =15 (Qual é o nimero que adicionado com 5 é igual a 15?) X =

ad
2

b) 2+x =7, x= c) x +1=-2; x=[] d) + %zz; X=

11. — Verifica se 5 é solu¢do de cada uma das seguintes equagdes. Preenche as quadriculas

grandes com numeros e completa a frase final.

a) x+6=12; +6=12 & =12 D x=5 |:|solugéo da equagéo.
L]
]

b) 2x+1=12-1; 2x +1=12-1 < = l:’ x=5|:| solugdo da equacéo.

c) x+7=22-2x; +7=22-2x = = Ilgllx=5|:|solugéodaequagao.




12. — Averigua se em @Q, sdo equivalentes os seguintes pares de equacdes, preenchendo as
guadriculas pequenas com sinais, as quadriculas maiores com numeros e completando as
frases.

a) x+11=15 e 2x=8

Na primeira equacao subtrai 11 a ambos os membros;
x+11[] =15[ | o x=

Na segunda equacéo divide ambos 0os membros por 2;

2x =|%| & xX= Ambas as equagdes tém a mesma que
€ x= , logo as equacdes séo
b) x-2=10 e 4x=12
Na primeira equagcao soma a ambos os membros;
x-2[] =10[] o x=
Na segunda equacéo divide ambos 0os membros por
4_x: 12 S x= As equacgbes tém a mesma , logo
as equacoes sao

13. — Nas seguintes equacdes, preenche as quadriculas pequenas com sinais e as quadriculas
maiores com nameros e completa as frases.

a) a+8=10

Subtrai 8 a ambos os membros;

a+8[] =10[] o a= s={ }

O principio que permitiu resolver esta equagédo chama-se:

principio de da

b) 9a=18

Divide por 9 ambos os membros;

9_a:§<:>a_ S:{ }

O principio que permitiu resolver esta equacéo chama-se:

principio de da

14. — Resolve em Q as seguintes equacdes, preenchendo as quadriculas pequenas com sinais e

as quadriculas maiores com ndmeros ou letras ou com ndmeros e letras.

a) x-2=10e x=10[]] |e x=[] s={ }

b) —x+5=15-2x < -x [ ]| |=15[] o x= s=A{ }




15. — Resolve em Q as seguintes equacfes, preenchendo as quadriculas pequenas com sinais e

as quadriculas maiores com numeros ou letras ou com nameros e letras.

a) —2x+7=16-5x & —2x[ | =16[ | =N = & X= =

& x= s={ }

b) —(x-7)+5x=12x & [ Ix[] +5x=12x & [ Jx+5x[]12x=[] o

o -8x=[] o 8x= & Xx= = S={ =}

C) 2>x-7)+5x=-4(x+9) o 2x []| |+5x=]] | |eo

s2x+5x[]] =0 | o [ |= oxlll=ex=00 |s={1 |}
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